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德财会〔2022〕1号                  
德钦县财政局关于组织开展2022年预算公开

工作的通知

各级预算单位，各乡（镇）人民政府:
根据《预算法》《预算法实施条例》《财政部关于印发〈地方预决算公开操作规程〉的通知》（财预〔2016〕143号）和《云南省财政厅转发财政部关于推进部门所属单位预算公开工作文件的通知》（云财预〔2021〕49号）等有关要求，为切实做好2022年预算公开工作，进一步提高预算公开水平，现将有关事项通知如下。

一、强化思想认识，持续提升预算公开质量

预算公开是贯彻落实党的十九大关于建立全面规范透明、标准科学、约束有力的预算制度部署的重要举措，是预算管理制度改革的核心要求。新修订的《预算法实施条例》要求进一步加大预算信息公开力度，增强预算透明度，进一步明确了公开范围，细化了公开内容，《财政部关于推进部门所属单位预算公开工作的指导意见》（财预〔2021〕29号）明确了部门所属单位预算公开的主体、范围、内容、时间和方式等具体要求。各单位要提高站位，认真落实党中央、国务院及省委、省政府关于预算公开的决策部署，进一步增强责任感和使命感，牢固树立依法公开观念，增强主动公开意识，进一步严格预算公开标准，扩展公开内容，优化公开流程，不断提升预决算公开水平。
二、把握工作重点，严格落实公开要求

（一）全面公开预算信息

以公开为常态，不公开为例外，依法依规公开预算。除涉密信息外，不得少公开、不公开应当公开的事项，确保公开情况全面、真实、完整。
（二）严格预算公开时限 

要严格按照《预算法》规定，在人代会批准后20日内向本级各部门批复预算，并公开本级政府预算，由各部门在接到本级政府财政部门批复的本部门预算后15日内向所属各单位批复预算。指导部门在批复后20日内向社会公开部门预算，确保按时完成预算公开工作。鼓励公开时间提前。

（三）规范预算公开方式

要按照预算公开的相关要求，在本级财政部门（或政府网站）的统一公开平台，集中公开政府预算。同时，要指导部门在本级财政部门（或政府网站）的统一公开平台和本部门网站同步公开部门预算。政府预算、部门及所属单位预算公开前，须登录云南省预决算公开监督平台进行校验。
（四）完善预算公开内容

要根据《云南省财政厅关于转发〈财政部办公厅关于印发财政预决算领域基层政务公开标准指引的通知〉》（云财预〔2019〕152号)所明确的政府预算17张样表、部门预算8张样表和编制说明（政府预算新增“重大政策和重点项目等绩效目标”）为基准，结合政府债务信息公开、机关运行经费、政府采购预算、财政专户资金等，进一步完善公开内容。一是根据《地方政府债务信息公开办法（试行）》（财预〔2018〕209号）、《关于印发地方政府债务信息公开参考表样的通知》（财办预〔2019〕33号），严格落实“县级以上地方各级财政部门应当随同预算公开上一年度本地区、本级及所属地区地方政府债务限额及余额（或余额预计执行数），以及本地区和本级上一年度地方政府债券（含再融资债券）发行及还本付息额（或预计执行数）、本年度地方政府债券还本付息预算数”的要求，切实做好政府债务信息公开。二是严格落实政府预算需公开“预算草案报告”、“举借债务情况说明”等，部门预算需公开“包括本级预算和所属单位预算在内的汇总预算”、“重点项目预算绩效目标等预算绩效情况说明”等要求，公开相关信息。

（五）全面推进部门所属单位预算公开

按照《预算法实施条例》和《财政部关于推进部门所属单位预算公开工作的指导意见》（财预〔2021〕29号）要求，2022年度部门所属单位（涉密单位除外）预算公开要实现100%全覆盖。各州（市）、省直管县财政局要严格按照财政部关于部门所属单位预算公开主体、范围、内容、时间和方式等具体要求，扎实推进相关工作，确保部门所属单位预算公开规范、有序。
（六）落实落细预算公开事项

切实做好预算公开的指导和规范工作，参考公开样表和编制说明，拟定本级预算公开的样表和编制说明。在实际预算公开工作中，结合以前年度预算公开专项检查发现的“链接失效，模板提示未删除，预算收支、三公经费、机关运行经费的增减变化情况及原因未细化说明，图表无法显示，总项与分项合计不相符，同一事项在预算编制说明与报表数据中不一致，字体排版不规范”等常见问题，逐表逐项对照，认真查缺补漏，实际公开内容只多不少。无相关预算安排的应当列出空表并说明，无相关情况说明内容的，需在编制说明中保留标题并在表述内容的位置注明“无”。一般公共预算支出表需公开到功能分类项级科目，一般公共预算基本支出表需公开到经济性质分类款级科目。同时，要进一步强化预算绩效信息公开。绩效评价工作结束后，各级应及时公开部门绩效自评结果和重点绩效评价结果。

（七）加强涉密信息管理

预算公开不得危及国家安全、公共安全、经济安全和社会稳定。除涉及国家秘密的信息（以下简称涉密信息）外，各级政府应及时公开报同级人大审议通过的本级政府预算报告及报表，全省所有预算部门及所属单位应当公开本部门及所属单位的预算信息。

涉密单位或存在涉密信息的部门要在公开要求时限内，按《云南省财政厅 云南省国家保密局关于财政预决算公开保密管理有关问题的通知》（云财监〔2017〕87号）要求进行涉密认定，并将认定结果交同级财政部门备案。依法确定为国家秘密的信息不予公开。

部分内容涉及国家秘密的，在确保安全的前提下，按照财政部《地方预决算公开操作规程》办理，即：

1.同一功能分类款级科目下，大部分项级科目涉密的，仅公开到该款级科目；

2.同一功能分类类级科目下，大部分款级科目涉密的，仅公开到该类级科目；

3.个别功能分类款级科目或项级科目涉密的，除不公开该涉密科目外，同一级次的“其他支出”科目也不公开。

因政策变动等原因，部门、单位已确定为涉密事项解密之后需要公开的，应当依照信息公开程序进行保密审查后及时办理公开。
三、严格考核，强化监督检查

预决算公开工作考核已纳入全省综合考评，省财政厅将严格按照《云南省财政厅关于印发〈云南省预决算公开工作考核办法〉的通知》（云财监〔2020〕7号）要求开展考核工作，把部门所属单位预算公开情况作为重点检查内容，定期对考核结果进行排名和通报，考核结果将与全省综合考评挂钩，严格执行问责规定。

附件：1.政府预算公开样表

2.部门预算公开样表（含目录、说明和样表）    
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