德钦县珠巴洛河田园综合体规划

一、现状概况
[bookmark: _GoBack]珠巴洛河是云南省迪庆州德钦县境内金沙江的一条重要支流，发源于白马雪山主峰扎拉雀尼东北面的说拉山口，由数十条雪融溪河汇集而成。流域地处长江经济带与“三江并流”核心区，流域内环境优美、物种丰富、人文厚重，是国家级重点生态功能区。流域内共涉及两个乡镇(拖顶乡、霞若乡)，14个行政村(霞若村、格么茸村、施坝村、茨卡桶村、夺松村、石茸村、月仁村、托顶村、洛沙村、普通农村、大村、念萨村、左力村、洛玉村)，169个村小组。
二、总体思路
立足珠巴洛河流域丰富的生态资源和中下游平缓的河谷风光、独特的人文资源优势，紧抓德钦县全域旅游发展示范区机遇，大力发展乡村旅游业，加强流域民族文化挖掘与保护，加快流域内经济社会一体化建设，大力推进旅游基础配套设施建设，着力在流域两岸开发峡谷风光、民族风情体验、体验式旅游、亲水漂流、徒步旅游等精品旅游项目，构建珠巴龙河流域乡村旅游体系，将珠巴龙河打造成为金沙江上游重要的生态屏障、迪庆州具有代表性的流域经济示范带、迪庆州流域经济协同发展先导区，推进珠巴洛河流域乡村振兴。
三、发展定位
迪庆州具有代表性的流域经济示范带迪庆州流域经济协同发展先导区金沙江上游重要的生态屏障。
四、主要规划内容
1.空间结构
结合流域的发展定位及发展方向，构建“两心一轴三片多点”的总体空间结构。
两心:以两个乡政府所在地拖顶村和霞若村为中心，依托现有的公共服务设施和基础设施，构建流域的综合服务中心。
一轴:以拖霞公路为发展轴，结合各个村庄的特色进行布局，推进流域沿线的带状发展。
三片:结合流域的地形地势走向和资源环境承载力评价结果，打造沿珠巴洛河流域的特色农业片区、白马雪山自然保护片区、高山林地片区。
多点:结合流域沿线不同的资源特色，打造不同特色的村庄旅游点。
2.功能分区
将流域范围划分为综合服务区、村庄集聚区、高原特色种植区、自然保护区、高山林地区五大功能片区。
综合服务区:以拖顶村和霞若村为中心，具备行政办公、公共服务、旅游集散、商贸物流等功能。
村庄集聚区:拖霞公路沿线的村庄片区，为村庄集聚发展的主要区域。
高原特色种植区:海拔3600米以下的区域，以种植水稻、中药材、核桃、苹果及优质反季节无公害蔬菜种植为主。
自然保护区:流域内白马雪山自然保护区的范围。
高山林地区:海拔3600米以上的区域，主要为林地集中的片区。重点发展林下经济以及开展徒步旅游等。
3、产业发展
产业布局--特色种植业
霞若乡:海拔2600米以下地区种植水稻、药材、核桃、苹果;海拔2600米至3600米的地区种植玉米、青稞、小麦等经济作物。海拔3600米以上的林区大力推广松茸菌、开发羊肚菌种植。
拖顶乡:在河谷沿线种植水稻，着力推广干果种植和优质反季节无公害蔬菜种植;在海拔1900-2400米地区大力发展油橄榄:在海拔2400米以上的山区和半山区发展中药材产业;在洛沙村、拖顶村培养烤烟产区，稳定烤烟生产。
产业布局--生态养殖业
霞若乡:在海拔3600米以上地区发展山地鸡、肉猪、牦牛、山羊、养蜂业等。
拖顶乡:加大生态鸡、藏香猪的繁育力度，大力推广生态鸡、藏香猪养殖。在洛沙村大力发展养蜂业，扩大养殖规模。
产业布局--旅游服务业
依托傈僳族建筑群的景观资源，发展民族特色旅游服务业，形成“一轴多心”的旅游产业结构:
一轴:依托主要道路，形成旅游服务业发展轴。
多心:结合观光产业于各村落中心广场及其他公共空间节点新建旅游接待中心。同时配套建设旅游接待、餐饮、住宿、游览、商贸服务等娱乐休闲为一体的现代旅游服务设施。
4.美丽乡村建设
（1）建设新村庄。村庄规划布局和建设水平明显提高，基础设施和公共服务配套 完善，各地民族传统、历史文化等特色突出，体现田园风光和农村特点。村庄民居功 能完善，安全、实用、美观，适应现代生产生活方式需求。
（2）发展新产业。农业发展方式加快转变，结合各村庄实际培育发展特色优势主 导产业，同步建成规模化、标准化现代农业产业基地，农业产业化经营水平提高，一 二三产业融合发展，新型农业经营主体带动农民持续稳定增收的效果明显。农村循环 经济积极发展，清洁生产技术广泛应用，生态产业快速发展。
（3）过上新生活。村庄实现通路、通电、集中供水，广播电视、通信、互联网等 通村到户，教育、文化、卫生、就业培训和社会管理等服务体系健全，农民群众生活 质量明显提高，乡风文明，过上现代文明安全新生活。 
（4）形成新环境。村庄生态环境保护明显加强，乡村工业污染、农业面源污染和农村垃圾、污水得到有效治理，村容整洁，生态良好，人居环境明显改善。 
（5）实现新发展。城乡发展一体化取得明显进展，城乡居民收入、基础设施、公共服务等差距不断的缩小，“三农”发展水平全面提高，农业农村现代化进程明显加快。
5.生态保护与修复
加强森林资源保护，开展全流域生态系统调查，评价森林生态服务系统服务功能及安全性。进一步完善公益林管护工作机制，落实生态公益林生态效益资金，强化公益林的管护。加强流域水环境综合治理，对珠巴洛河源头及水流涵养区开展生态保护和修复，加强河流综合治理，以重点河段为单元开展系统整治，采取工程与生物措施相结合、人工治理与自然修复相合的方式进行流域水环境综合治理，推进生态功能重要的河段水体整治。
五、项目支撑
规划按照产业发展、生态环境保护、旅游、市政基础设施、公共服务设施、村庄整治6个大类，共规划198项近期规划项目，其中产业发展类19项，总投资2883.5万元，主要包括食用菌加工车间建设、中药材加工车间建设、电子商务服务中心建设等;生态环境保护类9项，总投资17622万元，主要包括卫生厕所建设、污水处理设施和环卫设施建设、河道治理、流域水土流失治理等:旅游类15项，主要包括拖顶乡傈僳风情文化体验小镇建设、霞若乡田园休闲小镇建设、施坝温泉养生度假旅游项目建设等;市政基础设施类122项，总投资3691.72万元，主要包括道路硬化、危桥拆除重建、村庄亮化、跨江大桥建设、变电站扩容等;公共服务设施类19项，总投资717.5万元，主要包括活动场所建设、综合服务中心建设、文体项目建设、幼儿园建设、卫生室建设等;村庄整治类14项，总投资71653.98万元，主要包括民宿改造以及美丽乡村建设等。
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